

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета на диссертацию

Шевцова Александра Викторовича на тему:

«Совершенствование индивидуальных профилактических программ у пациентов,
находящихся на ортодонтическом лечении»,
представленную на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.7. Стоматология.

Актуальность диссертационной работы

Современная стоматологическая наука активно исследует проблему ятрогенной патологии для её профилактики и лечения (Арсениниа О.И., 2005; Никитин В.В., 2014; Ермолаева Л.А. с соавт., 2021). Анализ потребности в различных видах стоматологической помощи показал, что среди лиц молодого возраста нуждаемость в ортодонтическом лечении оказалась на высоком уровне, более 30,0% (Лемберг И.А., 2010; Мягкова Н.В., Бимбас Е.С., 2014; Аверьянов С.В., Зубарева А.В., 2015).

На сегодняшний день количество обращений среди пациентов старше 18 лет с целью лечения зубочелюстных аномалий возрастает (Анохина А.В. с соавт., 2017; Whitehouse J.A., 2004; Williams A.C. et al., 2005). Для данной категории лиц наличие эстетики улыбки имеет важное социальное значение. Красивая улыбка является неотъемлемой частью имиджа, комфортного психологического состояния и отсутствия комплексов во время общения (Маркин Э.Б., 2016). Лица молодого возраста имеют сформировавшуюся зубочелюстную систему, что приводит к увеличению сроков ортодонтической коррекции и возрастанию рисков развития осложнений (Деңзык О.Р., Долгих Е.А., 2008; Газизуллина О.Р., Данилова М.А., 2014; Макеева И.М. с соавт., 2017; Анохина А.В. с соавт., 2018; Gay G. et al., 2017). Зубочелюстные аномалии у лиц молодого возраста характеризуются большей выраженностью клинической картины, чем у детей, т.к. аномалии прикуса часто осложняются частичной потерей зубов и наличием различных ортопедических конструкций (Щербаков, А.С., 1986).

Структура диссертационной работы

Структура исследовательской работы выполнена в соответствии с требованиями ГОСТ Р 7.0.11 и соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете»

Диссертационная работа состоит из введения, обзора литературы, описания материалов и методов, результатов исследования, а также полученных выводов и практических рекомендаций, списка сокращений и списка литературы.

Научная новизна исследования

Проведено исследование связи течения ортодонтического лечения аномалий прикуса с качеством стоматологического здоровья пациентов и патологией прикуса в современных условиях.

Разработаны «Индивидуальные гигиенические программы профилактики стоматологических заболеваний у ортодонтических пациентов» в период лечения, на основе проведенных клинико-лабораторных исследований, позволявшие снизить риск возникновения основных стоматологических заболеваний, и повысить уровень стоматологического здоровья, что положительно сказалось на результатах ортодонтического лечения.

Разработан и внедрен индекс гигиены несъемной ортодонтической конструкции, с помощью которого определялась динамика гигиенического состояния рта у пациентов с патологией прикуса.

Достоверность полученных результатов

Полученные в диссертационной работе результаты получили надлежащее научное обоснование.

Проведенные в ходе исследования расчеты выполнены строго и корректно, а сама работа выполнена на высоком уровне. Основные результаты диссертационной работы были представлены на международных, всероссийских конференциях и семинарах, а также на заседаниях кафедры. Материалы работы опубликованы в российских рецензируемых изданиях.

Результаты исследования

Результаты, полученные в диссертационной работе:

Установлены распространенность и интенсивность кариеса, заболеваний пародонта у ортодонтических пациентов;

Определены наиболее эффективные средства гигиены рта, которые легли в основу «Индивидуальных гигиенических программ профилактики стоматологических заболеваний у ортодонтических пациентов»;

Изучена динамика гигиенических знаний среди ортодонтических пациентов;

Проведен сравнительный анализ противокариесной эффективности «Индивидуальных гигиенических программ профилактики стоматологических заболеваний у ортодонтических пациентов» по упрощенному индексу Грина-Вермиллиона среди исследуемых групп;

Разработан индекс гигиены несъемной ортодонтической конструкции.

Теоретическая и практическая значимость

Проведен анализ распространенности, интенсивности и динамики течения кариеса зубов и воспалительных заболеваний пародонта у ортодонтических пациентов, на

основании чего разработана, апробирована и внедрена программа профилактики кариеса зубов и воспалительных заболеваний пародонта с учетом особенности стоматологической ситуации у пациентов, использующих несъемные ортодонтические аппараты типа брекет-систем.

На основании полученных данных была разработана и внедрена «Индивидуальная гигиеническая программа профилактики стоматологических заболеваний у больных, находящихся на ортодонтическом лечении» для последующего поддержания в норме стоматологического здоровья ортодонтических пациентов.

Замечания

Принципиальных замечаний по диссертационной работе нет.

Отдельные орфографические и стилистические погрешности не снижают общей положительной оценки работы.

Однако, в порядке дискуссии, хотелось бы задать следующие вопросы:

1. Что Вы имеете в виду под «направленностью действия» того или иного средства гигиены рта?

2. Отличается ли распространенность и интенсивность кариеса и воспалительных заболеваний пародонта у ортодонтических от средних показателей в популяции?

Диссертация Шевцова Александра Викторовича на тему: «Совершенствование индивидуальных профилактических программ у пациентов, находящихся на ортодонтическом лечении» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Шевцов Александр Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология. Пункты 9 и 11 указанного Порядка диссертантом не нарушен.

Член диссертационного совета

Доктор медицинских наук, профессор, выполняющий лечебную работу, заведующая кафедрой терапевтической стоматологии СПбГУ

Ермолаева Людмила Александровна

Дата:



Ермолаевой Людмилой
Александровной

Краснова Е.П.
28.02.2022